



МОСКВА.– Русија је објавила да је разместила софистицирани систем антиракетне одбране у грузијску отцепљену републику Абхазију, што је одмах наишло на протест Грузије.

Руски систем противваздушне одбране С-300 и средства противракетне одбране у Абхазији и Јужној Осетији ће рушити све што улети у ваздушно пространство ових република, изјавио је главни командант војно-ваздушних снага Русије генерал-пуковник Александар Зелин. Према његовим речима, задатак средстава против-ракетне одбране јесте да се одбрани територија ових република и да се спречи недозвољени прелазак њихових државних граница у ваздушном простору.

Грузијско министарство спољних послова назвало је руско размештање система С-300 у Абхазији „екстремно опасним и провокативним кораком који представља претњу не само за црноморски регион, већ за европску безбедност у целини”.

Русија је после краткотрајног рата са Грузијом у августу 2008. стално ојачавала војне везе са Абхазијом и другом грузијском отцепљеном републиком, Јужном Осетијом.

И Абхазија и Јужна Осетија одлучиле су раније ове године да дозволе Москви да

успостави војне базе на њиховој територији, са 1.700 војника у свакој.

Командант руских ваздухопловних снага, генерал Александар Зелин рекао је да је намера размештања система С-300 да се заштити ваздушни простор Абхазије и осигура безбедност те територије, пренеле су руске новинске агенције.

Зелин је додао да је друкчији систем противваздушне одбране размештен у Јужној Осетији.

Унапређена верзија система С-300 може да обара авионе, крстареће ракете и балистичке пројектиле у опсегу од 150 километара.

Зелин није прецизирао који тип тог антиракетног система је постављен у Абхазији.

Грузијски министар задужен за Абхазију и Јужну Осетију, Темур Јакобашвили указао је да је размештањем С-300 у Абхазији, Москва нарушила споразум о примирју, којим је окончан рат 2008.

„Овај антиракетни систем није толико уперен против Грузије, већ против НАТО и САД, које намеравају да разместе свој антиракетни штит у источној Европи”, рекао је Јакобашвили за агенцију АП.

Грузијски вицепремијер, Темур Јакобашвили, изјавио је да је постављање ових ракета "променило" равнотежу снага у региону и да би, осим што забрињава Тбилиси, требало да забрине и НАТО.

Грузијско министарство спољних послова тражило је од међународне заједнице да предузме „одлучне мере” и изврши притисак на Русију да заустави „милитаризацију” спорних грузијских територија, као и да се придржава одредби споразума о примирју.

(Бета-АП)